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x sy ARSI 0.1 UM, 22 i M A0 45 A SR B T — 28 OR 7 S2 1) i 28, 3 2 il 42 A
BT CERAED M T, an &l 3-2 BoR .

2 =2
B 32 =4Z&iEMHE

FEFRNL B2 = e 2, & e AP BE B RIOR SRR 22, I L ¢ [A] B 2 A 85
ANEBCBUE s O T AL BB = e AR PG, BT LU E 8 . 4R AR T 0L AT
SR — A B SR 2 A 4R KR R I B — AP T R — i 2 AR ) i — A4
ST 2z = 2 KR B BEEE A B 95 R T8 % U 2 1) = 2 TR B B AN AR B AR O
bR B 3-1 5K 3-2 F B SL R S B e T A B
26 Qe ML L, XA~ B AR D7 (64 — 37,57, K F- 4 307D

312 ZFIZEERALIRER

23 (0] A AR bR 2R 00 = A AR A il a0 SR BT Ak R = A4S 28 T2 Bk A, X = AN R B R iR
A FREBIE (0,0,0) s & AR FR A (1,0,0),(0,1,0), (0,0, D, 49t EE X. Y. Z &,
2 RS = HEEE B, AR AR ZR Q0] 7R W 7 3 R 1 S B A e 1 )

K 3-1 5 3-2 £ MATLAB 2l 2k 09 . 78 MATLAB H, 4 2 i = 48 FE (19 R
B, Y X S ek BT R, A S SRR R MTAE VO H R A X RE 1
UIge, Fr LA W 25 — A R 8, R 2 =4 A5 R

(60 3-11 MW ke sl =4 bR & .
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BIE CHEEN_ERY €D
T

e BN 3-1, 48 5.(0,0,0),(1,0,0),(0,1,0), (0,0, 1) A ARIE ATk, 50T LU
B AR ) 5N Z 22 AL B RS 2 (B I ) ZR B, B AR Bl
BT — A R ECRE P IR #8932 o8 BUBCEE A8 B SCE R OnDraw O pRELAY F AT,

DrawAxis (float x, float y, float z, float xp, float yp, float zp,CDC * p)
{

float xs,ys, zs;

XS=X—-Xp/Zp * 2;

ys=y-yp/zp * z;

p->MoveTo (200,200) ;

p->LineTo(xs * 200, ys * 200) ;
}

FE OnDraw O AR S AT 09 V8 A,

float £t[3]1={1.0,1.5,1.0};

DrawAxis(1.0,0.0,0.0,t([0],t[1],t[2],pDC);
DrawAxis(0.0,1.0,0.0,t[0],t[1],t[2],pDC);
DrawAxis(0.0,0.0,1.0,t[0],t[1],t[2],pDC);

IBATES RN 3-3 () FroR BIAAR F o KPR XA, B ERY 0 Y il RO SR Z Bl
U RAL B 15 18 A8 O T TR s AT AR AN AL 3-3(b) B s B AR R &

float t[3]={-1.8,1.5,1.0};
TSR ) 1 A2 O R R LIS AT RN A 3-3 (o) BRI AR AR 2R .

float t[3]={-1.8,-1.5,1.0};

(a) (b) (0)
B33 AARAEREH=ZILITR

M 3-1 AT LU 2 = 4E i (s y o2 )BT 4 (2 y ) FE AR 0 1 3 B 4l
MTEET RN (2, vy, 2, ME TR RELH TR R, T = N0
SR 2y BIEAE T = AN 0L Y 2, .y, A2 0B, = {H B KN i
A oy fH. S0 XA A B E R A AL
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3.2 ZHBREHNFITRR

S 1M 1-8 i, 2 T = 4R IBE L i = A B L BFE = AN A br T b Ay
X Fh P55 LR T B, H 2 ) = 2 s [] 5 0 5 5 AN AR ARk T L, AR X wEPHﬂLl/BﬂMEJZ%
T WA 3-1 i sy BA BRI #E RIE .

301 BEABESHEE M REE

TEEE b A S 807 BRI ml 2 S i S5 o5 L BEE S BB 2.y .
 WHEEZA., B 2.y BESERE T UATER 2.y HHH 2 55,

[ 3-2] 218 E4k .

4] 3-1 " A R AL DrawCurve OSBRI T AR,

void DrawCurve (double p[3],CDC * pDC)
{
double x[628],vy[628],2z[628];
double xs[628],ys[628],a=120,b=1;
int m=0;
for(double t=0;t<62.8;t=t+0.1)
{

}

xs[0]=x[0]-p[0]/p[2] * 2[0]+200;

ys[0]=y[0]l-p[1l]/p[2] % 2z[0]+200;

pDC->MoveTo (xs[0],ys[0]);

for(int 1=0;1<628;i++)

{
xs[i]=x[1]-pl0]/p[2] * z[1]1+200;
ys[il=y[i]l-p[l]/p[2] * 2[1]+200;
pDC->LineTo((int)xs[i], (int)ys([il);

}

OnDraw O pRECH 598 FE A) A 2R, 201t an ] 3-4
Jis IR BE Lk . AR 4R 52 ) & R B ok i = 4
ARG e A S TR

FI a3 A Oy vk AT DL g il b A = et £k an ] 3-3
75 . B34 124
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(6] 3-3) =423 A b (9 45 4 22 J8 (VivianD) 48 & — Bk SR S8 2%, Ho— it )y
B 3-2 iR . HSHOr i 3-3 iR i S 32 50 3-3 BEMM. T
25 W R B l i 2R i B LR ) R

T +y2 42t =4t

‘ (3-2)
2t +yP—ax =0
x =acos’0
y =acosfsind (0 <0 < 2n) (3-3)

2 =asind

S HO5 29 5 FRFWF CE OnDraw O pRECH 1 LA VE .

void DrawCurve (float p[3],CDC * pDC)
{
float x[628],y[628],2z[628];
float xs[628],ys[628],a=120;
int m=0;
for(float t=0;t<6.28;t=t+0.01)
{
x[m]=a* cos(t) * cos(t);
y[m]=a* cos(t) * sin(t);
z[m]=a* sin(t);
m++;
}
xs[0]=x[0]-p[0]/p[2] * z[01+200; //¥iBsh— &, AR AR B AL &
ys[0]=y[0]-p[1]/p[2] * z[0]+200;
pDC->MoveTo (xs[0],ys[0]);
for(int i=0;1<628;i++)
{
xs[i]=x[1]-p[0]/p[2] * z[1]+200;
yslil=y[il-pl[l]/p[2] * z[1]+200;
pDC->LineTo((int)xs[i], (int)ys[i]);

}

1 OnDraw O B EH 5 AT 1 AY 18 ) 317
TH.

float k[3]={1.0,-0.4,1.0};
DrawCurve (k, pDC) ;

FEFFIs 475 2l e 3-5 B iy BDE .
322 AEAEMN=ZHBRELIRY

S T T b A = A RO E 4 T Y o
R I, R T R R o R [ = B 3-5  Viviani i £
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iRy 2 gbEits AN
(5] 3-41  BOHRRFF . 2 AN ) B2 B = e R 2k 2 181
BT RN R AR SO R P 9 OnDraw O pRECE T

void DrawCurve (double p[3],int s[2],CDC * pDC)
{
double x[628],y[628],z[628];
double xs[628],ys[628],a=60,b=1;
int m=0;
for (double t=0;t<62.8;t=t+0.1)
{
x[m]=a* cos(t);
ylm]l=a* sin(t);
z[m]=b* t;
m++;
}
xs[0]1=x[0]-p[0]/p[2] * 2[0]+200;
ys[0]1=y[0]-p[1]1/p[2] * z[0]+250;
pDC->MoveTo (xs[0]+s[0],ys[0]+s[1]);
for(int i=0;1<628;1i++)
{
xs[1]=x[1]1-p[0]/p[2] ¥ z[1]1+200+s[0];
ysl[il=y[il-p[1]1/p[2] * z[1]+250+s([1];

pDC->LineTo((int)xs[i], (int)ys[i]);

}
£ OnDraw O BRECH 5 AF i B8,

double k1[3]={0.2,0.5,0.3};
int s1[2]={0,0};
DrawCurve (kl,sl,pDC) ;
double k2[3]={0.6,0.2,-0.5};
int s2[2]={100,100};
DrawCurve (k2, s2, pDC) ;
double k3[3]={-0.5,0.2,0.6};
int s3([2]={200,0};

DrawCurve (k3, s3,pDC) ;

PFEBEAT, e E 3-6 iR = AR E,
MR EREITM A k1[3]=1{0.0,1.0,0.5} , AR A 21 B i B I i 1& 3-7 frs . i% &
AT AR AE T s ] — Se R AN IR B
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2.0000  0.6180 —1.6180 —1.6180  0.6180  2.0000
2.0000  0.6180 —1.6180 —1.6180  0.6180  2.0000
Y =
0  1.9021  1.1756 —1.1756 —1.9021 0
0 1.9021  1.1756 —1.1756 —1.9021 0
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o 0 0 0 0 0
1 1 1 1 1 1
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33 ZHHBENERRR

P — W AT IR S BB R, 3.2 W il R AR P AT R TR
A7 B EE — N R OR B B AR B LS,

331 IETRESENKRTE
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X EEMFIE AT RO 5 — RE R WP 8O S BB
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(a) FATH (b) ER L
E 3-8 FITHRESENRR

AT R AT A A )R I — A X AT B LS A BT DL 2
PR B AT /S A . X AP 3852 05 545 R AL A9 R X B 8 6 G R BIL B9 38 30 A 532 i) 4%

< ] 7 A AE J7

PRI RN BT DL W SRR R AR 0 S PR R /N — M X P ik . PR LB
PR 5 5 W 57 B DA B A A5 3 ) A T B e A O
332 UELHRRATHM—RBERET
WME N (ab.c) FEGIA—A (R EI A bR 22D WEL AL bR &R S5 0 1 (B 5 1) 72 WL
EHE PBEWEREER 2,2 u=va " +b"+c so=Va'+b" JJEARBI TS AR ER N (2,
Ve 2 2w) SR AFR R T BYAEAR R (s y, sz ) o WU 8 5 AR B A B4 h
—b/v —ac/uv —a/u 0
/ —bc/ —b/u 0
[z, v. 2. 1]l=lzxe ye =z. 1] ao"u vc/uu"u _C/Z 0 (3-4)
0 0 u 1
RBIFE N
x :_b ru+i Ve
v v
—ac be v
V. = X — Ve T+ — ¢ 2. (3-5)
uv uv
—a —b ¢
z, = C Xy Nt — 2z, Tu
u u u
WRZFEIAL R B F (e, .y ) B ABRBEE AR .
x,=x,2,/2.
(3-6)

Y, =y. 2 /2,
(B 3-51 2 i E A7 3 030 R ) SR e 26 45 14
FIH K 3-5 FIaX 3-6 405 T I A MR EL
void DrawCurve (double p[3],CDC * pDC)
{
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double x[628],y[628],2[628],xe[628],ye([628],ze[628];
double xs[628],ys[628],zs=250,a,b,c,u,v;
int m=0;
a=pl0];b=plll;c=p[2];
u=sqgrt(a* atb* bt+tc* c);v=sgrt(a* atb* b);
for (double t=0;t<62.8;t=t+0.1) /T = AR AR T AR RR R
{
x[m]=60*% cos(t);

y[m]=60% sin(t);

}

xe[0]=-b/v* x[0]+a/v*y[0];

yel[Ol=-a*c/(u*v) *x[0]-b*c/(u*v) *y[0]+v/u*z[0];
ze[0]l=-a/u* x[0]-b/u* y[0]-c/u* z[0]+u;

xs[0]=xe[0] * zs/ze[0]+200; / /S R R AR A A A
ys[0]=ye[0] * zs/ze[0]+250;

pDC->MoveTo(xs[0],ys[0]);

for(int i=0;1<628;i++)
{

xe[il=-b/v*x[i]+a/v* y[i]; /7 S AR AR AR WL AR R )
velil=-a*c/(u*v) *x[1]-b*c/(u*v) * y[il+v/u* z[1i];
zel[i]=-a/u* x[i]l-b/u*y[i]l-c/u* z[i]+u;
xsl[il=xe[i] * zs/ze[1]+200; / /TSR BT T L 8 A A
]

ys[il=ye[i] ¥ zs/ze[1]+250;

pDC->LineTo((int)xs[i], (int)ys[i]);
}
£ OnDraw O BRECH I DrawCurve O BRELUNT

double k1[3]={200,150,100}; / /P AR R
DrawCurve (k1l,pDC);

AT 2 & 3-9 (a) fir s B .
AR A AR AR O AT

double k1[3]={-200,150,-10};

IBATRRIT il s an sl 3-9(b) Fis BB .

U ST ZE Ty 1] b WA A B S DA S S AR AR O AT
25=200; double k1[3]={0,150,-100};

AT 2 H A 3-9 o) fis EIE .
G SRS Ty 0] b B A s G B S L B A S AR AR e R AT

02
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zs=20;double k1[3]= {10,50,10};

BATRER 2 AN AL 3-9 (D BT BB o Z B DA B R 9 EDE L J2 O B T
R e 2R 2 N A E

(a) (b) (0 (d)
B39 BRELEBENKRSY

WNTEL 3-9(d) B 7 R 30 AT A B Rt M i oA, S B b o AT e Mo 7 e b, i Y
TELGR A FUA CR BR %D - T8 DX, R 02 AT I L A S I B o L2 3 0 PR 1A T 4R Y

3.4 # D)

BT N AR EIE ul s = 4k P By 0 H 5 B (el n] D) A9 3 A0, R RT LA AE A R
HEAT AT LA B B 1 AT .

341 _HEFHFH

TR RO S R R AN — R . BGOSR R, BT L R8T DT
MR FARSUAR A 5 4E— IR MR 3T U] . 4E KB ity — 28 LA B A )i, LA B A
B A KU BT Z ) A7 — 5 (4 DI L BT LA 4k R 3 85 mT LA 5t 43 3t ) DR 2 8] 306 R

TR RS HOR T L O . ELACBORY 2R R i AR AT RO A

BB K O N A SR A A B L Y i AT LS P B

TERR BTG, B3 SR AL TR IR Z N i AR TE LR AR N O e B IR B 0 T
— i S AE Y 93— i TR S I 2 B BT A L SR

KA T 2 Wil i — A B2 2R 1 L BT HEAT A TAR:

Un SR A B R R WA I8 A BT TAR TR B 5 — MO ZOR B3 s (R L An 2R i
M 2308 (it 428 R Wy I FE BT I il 75 B8 kA7 SR ST 58, LA phe s MR — 3 0 B
CIEA AR WP — 35 73 Bl 5 (AN HEAT 22 1)

342 =HREFHFHE

A =47 S ISR WA AR 2 L A2 3 55 vh T A W A R E A RT R G R, 33 IR Ak
TR A = AEEE AL B A OB R R I — 2P . — B e AT = SRR Y L SRR R
BT e R BT R AW R BEAT I B e AT 4R R



BB —HEIEN 4R

OpenGL "I pR AL, B 40 glOrtho O ZF REHE S22 H 2l #59 .

void glOrtho (GLdouble left, GLdouble right, GLdouble bottom, GLdouble top,
GLdouble near, GLdouble far)

ZRAR A TEACPAT IR AR, o SRR Y P T — R R 22 T AR =
23 [8] AL bR 2 (left, bottom, —near) , /5 I ffl &5 & (right, top, — near) ; 7t 2 55 3 I t & — 14~
FETE . A2 T ff S as [a) A bR 2 (left, bottom, — far) . £ I JJ& (right, top. —far) . FiA K
near F far {8 [5] B Ay 1F 5l (R 0 Sy £, i 2R A A AR e, B85 00 5 ) AT T Z Sl FLE AR
B Z G, X R W)UK AE R SR T B far A near #F M UM WK FE R 5 ) T far
1 near # A IE1H

2 PR BORT S T A SR A 9 0 S AT AR BT O B L 2 AN B R

WA 3-1 AR5 i B B R Y T A B 2k TR TR

glOrtho(-0.9,0.9,-0.9% (GLfloat)h/(GLfloat)w,0.9* (GLfloat)h/(GLfloat)w,
-10.0,10.0);

BIFis T)E S hl i — 8T Bk
T AT R %L glOrtho O #h , OpenGL iR 32 T & #2523 glFrustum) ,

void glFrustum (GLdouble left, GLdouble Right, GLdouble bottom, GLdouble top,
GLdouble near, GLdouble far);

IZ PR AN — B SR, a8 3-10 itz . K B0E T8 1T 9 22 fA
A E AR A =Y zs (a] Ak AR, BP (left, bottom, — near) Fll (right, top, —near), HJag —1=
B far RSV Y Z FUE SRR 5T VT 8 22 A U AT b AR R A [A) AR A E eR AR A
EO R A s A, near A1 far F£on B LS BT . EAT RN IE(E .

T

B 310 ERREUAEEREE

BT AR BT R BCR B A .

3.5 MEaTA TS EEKLS

20 THT A P TG, TR TR B SEAR L TR Kse L 22 AR A hor A1 2 2
Pl B JLART A o RS ML IR 22l 5k 8 v o B 22 ) 2 (0 ) 22 T A 38 7 W A T AR J2 (A
EXRRYIE . RGP, A IR L 5000 BRI A RN e R 28
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351 ZAEITF FAEIEFLE

T A ) A
PG e HoAE e 4

BRI AL bR A ) = AR R R L (EUR B —E s k. i an, aT
2 AT B R B B SR S T R

(61 3-61 HVAT 85 J7 L M AHE IEJ7 14

Bt —14~ bR

PRVECRE P AN L 9% pR BURCE AL S, OnDraw O RECR) LT

void DrawCube (float x[8][3],float p[3],CDC * pDC)

{float xs[8

1,vys[81;

for(int 1=0;1i<8;1i++)

{

xs[i1=x[11[0]-p[0]/p[2] * x[i][2]1+200; ///il 200 My H W2 EIER 2 & O o

ys[i]
}

pDC->MoveTo (xs [
pDC->LineTo (xs
pDC->LineTo (xs
pDC->LineTo(xs
pDC->LineTo (xs
pDC->MoveTo (xs
pDC->LineTo (xs
pDC->LineTo(xs
pDC->LineTo (xs

pDC->MoveTo (xs
pDC->LineTo(xs
pDC->MoveTo (xs
pDC->LineTo(xs
pDC->MoveTo (xs
pDC->LineTo (xs
pDC->MoveTo (xs
pDC->LineTo(xs

}

[
[
[
[
[
[
[
[
pDC->LineTo (xs [
[
[
[
[
[
[
[
[

=x[11[1]-p[1]1/p[2] * x[1][2]1+200;

£ OnDraw O B85 5 AT 1) 8 FH 15 4] .

float t[3]1={1.0,1.2,1.0};

float v[8][3

]={{0,0,100}, {100,0,100}, {100,100,100}, {0,100,100},

{0,0,0}, {100,0,0}, {100,100, 0}, {0,100,0}};

DrawCube (v,

BATEE RN

t, pDC) ;

K 3-11Ca) i~ ,
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AR AE B 5 ) AR AR TN 2l AN 3-11(h) B oR AR BR &R
float t[3]={-1.0,1.2,1.0};
AR PR ] E AT R L 2 A 3-11 o) iR ag Ak bR &R

float t[3]={1.0,-0.4,1.0};

(a) (b) (c)
B 311 AAEREHFREZE XOY BHIEF K

WA ZBE R XOY L B L S5 R R R —A CREARFERD KIrR. o=
B BKF 1 BT LA I 35 5 iR O7 AR ARG s S5 L W B O R Y 10 B
ERS /A3 DR T S 2o ) /[ R
E Wi AR B XOY i (- F AT 80% b al DI 21 Al -1, 53 4h . 80207
b A BB 55, 1 LR G 1 R /N g 32 0

352 MWRTHUTHEIELEFKLS

P AR IR T |] L WA B S Bl 2 2 AR, R P G — TR B ] LA S St im iR
L6 3-7] St 3-6 25 i /E shim
5] 3-6 H pREL DrawCube O AZE , 7£ OnDraw O BRI S5 AT 18 115 4] .

float t[3];
float v[8][3]1={{0,0,100}, {100,0,100}, {100,100,100}, {0,100,100},
{0,0,0},{100,0,0}, {100,100,0}, {0,100,0}};
for(int 1=1;1i<20;i++)
{
t[0]=rand() /32767.0;
t[1l]=rand()/32767.0;
t[2]=rand() /32767.0;
CPen penl, pen2;
penl.CreatePen(i, i,RGB(0,0,225));
pDC->SelectObject (&penl);
DrawCube (v, t, pDC) ;
Sleep (100);
pen2.CreatePen(i, i,RGB(255,255,225));
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pDC->SelectObject (&pen?) ;
DrawCube (v, t, pDC) ;
}

BATRERE  BEALZ R — D N — DN IETT R CHE IR LRI,
AT R B B T o) A St mT L BE AL 2 T T A Sl

3.6 R E AR

e TR R 0 10 2 = AR AR BRI L o TR SR B
R T Bk e e 2 (T » BVl 44 1) 0 A 1 58 4 o
36.1 BRE%z%&E

Bl 3-12(a) & TH BB 2 IO R HEBR L 18] 3-12 (b) &% A T B Feu it 2R A BR .

(a) YHBREE I (b) TIRERE L%
3-12 WK

Xt LA B R A 2 At BRRR K A T LT B 3t RS A 5 (EUR: X T T R R 1
R AR AN 25 e RO TET |, TS 4 M8 T 125 1E A DA TR £

ML U B MR Bl e S BURURCIR A8 A0 . TR U ST BB Y T RT AE AL S AT
UL o SR AT L B TR R R O

TE PRI 27— P U 22 o) B R A, 2 1 AT DL 8 2 T A 223 ol G B ) £ 55 T 556 B
SIREIE W BAR BT R AR R X I AR /Y

PR LR 23 AT UL 3 B e E T ER, — AR AL — R AR LA A T
OB OC AR o — il P ARSI 77 12 2 8 ARG O 1%

362 — A NIEAEBNANITE

T PA— AN IE 5 R R B 58 24 45 8 Ry B AN RS A
(41 3-8] —AIEHFMRHETN CRFOMKKR A 101 1,21 21),3(221),4(211),5

(112),6(122),7(222),8(212), NAmETIMNar4R AH 1,2,3,4 AT A5 AL
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